

# 新时代 新气象 新作为

推进农业产业结构调精调优,增加优质农产品有效供给,以品牌创建引领农业增效

## 打响绿色优质高端“海南牌”

美好新海南 共享新机遇

### 农业产业结构调精调优

眼下,海口市灵山镇锦堂村葡萄种植基地里,夏黑和巨峰两个品种的葡萄,一串串挂满棚架。经过6年试种,12批次采摘,海南实现了葡萄商业化种植,全省12个市县种植面积逾2000亩。

我省耕地资源有限、环境承载能力较弱,要使农业提质增效,就必须调整农业结构,最大限度提高单位面积效益;要打造热带特色高效农业“王牌”,就必须走高亩产、高质量、高效益的现代农业发展之路。

对此,我省近年来深入推进农业产业调存量优增量,以缩减低效产业、做强主导产业、做大特色产业为抓手优化产业结构,大力推动特色农产品调优增效,全面提升农业综合效益和竞争力,热带特色高效农业发展成效渐显。

近年来,我省持续加快农业产业结构调整步伐,着力构建特色、高效现代农业产业体系。累计调减甘蔗种植面积达46.5万亩,发展了热带水果、冬季瓜菜、南药、桑蚕等替代产业,亩均纯收入从不足200元增长到3000元左右。此外,还着力推进畜牧业转型升级,提高牛、羊和本地黑

猪饲养比重,以此优化畜牧业布局,供给质量和效益均得到有效提升。

去年,我省出台了《海南省特色农产品调优增效实施方案》,围绕调优种植业、养殖业、农产品加工业3大类各10个优势品种,推动各市县加快农业结构调整步伐,深入推进农业供给侧结构性改革。

### 增加优质农产品有效供给

2017年,冬交会线上线下共签订666.29亿元的农产品订单,创下历史新高。通过发展“订单农业”,我省今年部分农产品销售已提前落实。

“这些订单更为重要的作用,是让海南各级农业主管部门和农民知道市场需要什么。”省农垦厅总农艺师黄正恩说,近年来,通过冬交会等农业会展,以及借助互联网对市场信息的搜集和分析,我省有针对性地对农业生产,尤其是产业结构进行了调整,使农产品的有效供给逐年增强。

增加有效供给,不仅在于“量”,

更在于“质”。

去年,我省明确提出要以“把热带特色高效农业打造成为富足农民、服务全国的王牌产业”为目标,以市场需求为导向,增加优质农产品有效供给,满足优质农产品消费需求。下一步,我省还将着力调整优化养殖业结构,发展优质高效种植业,做精做优冬季瓜菜产业,积极发展热带水果,支持莲雾、柠檬、蜜柚等特色水果和南药、咖啡、胡椒、桑蚕、雪茄等特色产业做大

规模、打造品牌、发展精深加工,进一

步增加优质农产品有效供给。

### 发展品牌农业引领转型升级

2017年11月,海南芒果调优增效会议在三亚举办,开启了海南芒果产业的可持续健康发展之路。“品牌建设是芒果产业调优增效的核心之一。”三亚市芒果协会会长彭时顿说,

只有打造知名芒果品牌,才能提升我省芒果的竞争力。

发展品牌农业是打造热带特色高

效农业王牌的关键一招。在推进农业品牌建设方面,我省围绕全省特色优势农产品,以龙头企业为重点,加大品牌创建与培育力度,积极引导注册并依法规范使用农产品商标以及地理标志商标,创建扶持一批品牌价值高、综合竞争力强的自主品牌。

近年来,省农垦厅积极推动品牌创建,研究制定了《海南省农产品公用品牌建设实施方案》等指导性文件,着力提升品牌知名度和影响力,以品牌建设带动农业产业进一步转型升级。

2017年,我省新认证“三品一标”

197个,累计认定海南名牌农产品40个,并评选出首批10个海南农产品区域公用品牌。三亚芒果、文昌椰子等30个农产品获得农业部农产品地理标志登记保护,有力促进了品牌农业发展。

省农垦厅厅长许云表示,省农垦厅还将不断提升海南热带特色高效农业发展的质量和平,加大区域公用品牌的培育力度,打响象征着绿色、优质、高端的“海南牌”。

(本报海口1月25日讯)

## 海口鸭尾溪污染、儋州无序海水养殖等项目整改工作推进中 坚持问题导向 持续推动整改

中央环保督察整改进行时

■本报记者 周晓梦

中央环保督察组反馈的问题,对海南加强生态环境保护工作具有很强的针对性和指导性。目前,全省各市县结合实际,坚持问题导向,把整改工作作为当前和今后一项重要政治任务,以坚决的态度、果断的措施、严格的标准,不折不扣抓好问题整改。

近日,记者到海口鸭尾溪、儋州海头镇非法水产养殖场等地,对系列项目进行采访,了解整改落实推动情况。

**海口:鸭尾溪水质逐步改善**

海口鸭尾溪污染是中央第四环

境保护督察组督察反馈意见指出的整改问题。近日,记者跟随“生态文明媒体海南环岛行”活动到鸭尾溪整改项目现场了解到,目前,鸭尾溪水环境治理工程性措施已基本结束,正在进行收尾工作。

据葛洲坝海口水环境治理投资有限公司总工程师黄松联介绍,根据上个月水质监测结果显示,鸭尾溪已达到V类水标准,水质在逐步改善中。目前,鸭尾溪项目段新建的两个净水站每天可处理6700立方米污水,但后期运营维护工作还需加强。

海口市美兰区政府有关负责人表示,下一步他们将继续做好加快水生态修复措施,增强水体的生态修复能力;强化水域卫生管理,加强对设

备的运行管理及维护,确保设备设施正常运行。并将进一步全面推行河长制,推动各级河长责任落实。

### 儋州:依法拆除近百个养殖池涉海取排水管道

“回填工作预计在春节前完工,回填之后,将在该区域种上水源涵养林,以调节、改善该区域的水源流量和水质。”近日,在儋州市海头镇水产养殖非法排污项目整改现场,该市农业委员会副主任、水务局局长钟光玉向记者介绍道。

海水养殖无序发展作为重要整改内容之一,儋州市对此坚持以点带面、举一反三,扩大整改成效。近期,有针对性地对该市光村镇、排浦镇等镇墟涉及养殖污染排污违法项目进行了依法整治。

据了解,宏利灰沙砖厂2010年向通什镇福安村村民租用了3041平方米基本农田土地,在未经办理任何

据悉,截至1月10日,儋州市已依

法依规拆除峨蔓、海头、光村、排浦等镇墟近百个养殖池涉海取排水管道。

此外,近段时间以来,针对涉及海水养殖污染的群众环境信访举报件,儋州市海洋与渔业局联合市农委、市环保局、峨蔓镇政府、海头镇政府等相关单位,展开查处整改工作。

下一阶段,儋州市将形成巡查机制,加强对海岸带进行巡查,持续整改。

### 五指山:多部门联合执法拆除灰沙砖厂

记者今日了解到,五指山市多部门日前展开联合执法,对位于通什镇什阳村东侧的宏利灰沙砖厂依法进行拆除,对其产生的环境污染问题进行整改。

据了解,宏利灰沙砖厂2010年向通什镇福安村村民租用了3041平方米基本农田土地,在未经办理任何

用地审批的情况下,擅自将土地用于建设灰沙砖厂和铁皮房等非农建设,违反了相关法律法规。同时,该砖厂在生产过程中违规排放废气、废水和粉尘,已经被多次投诉。

五指山市有关部门曾先后依法对该砖厂进行处罚,并责令其限期自行将违法用地的地上建筑物和其他设施设备进行拆除和办理处置,但该砖厂在规定期限内未处置完毕,且仍在开展生产经营活动。对此,五指山市有关部门做出依法拆除决定,后期将对被违法占用的农用地进行复垦。

五指山市政府有关负责人表示,各有关单位要高度重视中央第四环境保护督察组督察反馈意见提出的整改问题和要求,明确职责,加强协调配合,对存在环境污染违法行为的项目进行严肃整改。

(本报海口1月25日讯)

## 三亚创新实施“路长制”,多警共治共建和谐道路 既是道路“管家”,也是百姓“贴心人”

■本报记者 徐慧玲

“警察同志,我忘了回家的路,你能不能帮帮我?”1月23日19时许,三亚市友谊派出所辅警罗嘉嘉在市四中岗疏导交通时,一位迷路的老人上前求助。细心的罗嘉嘉通过老人身上携带的家庭住址和联系电话,联系到了家属,帮助老人回到了家。

身为派出所的辅警,罗嘉嘉为何要到路面指挥交通呢?这要从去年9月底三亚在全市启动“道路交通管理路长制”(以下简称“路长制”)说起。

去年9月底,三亚市公安机关探索建立了“路长制”,通过整合三亚公

安局警种资源,对各级道路实行“一路一长”制度,按辖区和业务能划定一至三级路长以及路管员。在“路长制”框架下,三亚警方集中警力、屯警街头,提高见警率和管事率,不断提升道路交通管控疏导水平;同时加强民警与人民群众的接触与联系,让群众时刻感受到“公安在行动、警察在身边”,有力维护社会治安稳定。三亚探索实施“路长制”受到近日来琼调研的公安部领导的充分肯定,省公安厅从本月起在全省范围内推广实施。

党的十九大报告提出,必须坚持人民主体地位,坚持立党为公、执政为民,践行全心全意为人民服务的根本

宗旨。

三亚城市发展,但市中心道

路改造建设力度相对滞后,交通拥堵问题日益突出。“公安交通管理是群众关注的热点、难点问题。”三亚市副市长、市公安局局长张兆腾介绍,“路长制”实行责任、勤务捆绑,在全市124条道路共划定总路长1名、副总路长2名、一级至三级路长共185名以及定岗

定点路管员935人,加上配合巡逻防控力量约2500人,确保路障发生时有警力在岗,及时有效处理发生在路上的警情,努力做到“堵路不堵心”,创造稳定的

社会环境和优质的服务环境。

除了屯警街头,三亚还设立信息

收集和统一调度平台,动员群众和全体警员第一时间报告各类路障信息,并科学指挥调度警力进行快速处置。同时,为更好地发挥多种警种参与交通、治安管理,三亚定期组织警力开展设卡查缉、车辆盘查等各项培训,提高单兵作战技能,确保实现“一警多能”的目标。

目前,三亚通过实施“路长制”,变末端治理、事后处置、被动服务为前端预防、事前化解、主动服务,已经形成了“一警多能、多警联动、齐抓共管”的良好局面。路通了,治安变好了,从2017年10月1日至2018年1月15日,三亚“两抢”警情与去年同

期相比下降79.7%;全市发生道路交通事故死亡事故去年同比下降6.67%。

“我们下一步要通过创新形式把群众发动起来,让人民群众做我们的‘编外警察’。”张兆腾说,三亚公安部门已开通多个群众联系平台,出台了相关办法奖励举报重大犯罪线索有功人员。三亚近期成功侦破一起特大组织卖淫犯罪案件和摧毁两个“黄牛”团伙的重要线索,均由群众提供。截至目前,三亚公安已收到社会各界逾3万条交通违法和路障信息,提高了工作的预见性和主动性,有力推动社会面治安管控不断向好。

(本报三亚1月25日电)

### 康宁光纤预制棒车间技术改造扩建项目临时建筑规划方案批前公示

康宁光纤预制棒车间技术改造扩建项目位于原海口保税区内金盘路南侧,规划建设净用地面积39037.87m<sup>2</sup>。康宁(海南)光通信有限公司拟在现有项目基础上进行技术改造,向我委申请在现状项目用地内加建5栋临时建筑,分别为四氯化硅间(地上2层、建筑面积443.46m<sup>2</sup>)、JANUS间(地上2层、建筑面积680.475m<sup>2</sup>)、硅灰间(地上1层、建筑面积165.08m<sup>2</sup>)、废品仓库(地上1层、建筑面积101.4m<sup>2</sup>)、电气站(地上1层、建筑面积157.15m<sup>2</sup>),合计建筑面积1547.565m<sup>2</sup>。

为广泛征求相关权益人和公众的意见,现按程序进行批前公示。

1、公示时间:14天(2018年1月26日至2月8日)。2、公示地点:海口综合保税区网站(<http://www.hkftz.gov.cn/>)、项目现场、海南日报。3、公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:361556776@qq.com。(2)书面意见请寄到海口市南海大道168号保税区办公楼108室,邮编571000。(3)意见或建议应在此公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。(4)咨询电话:66814867;67204870,联系人:陈豪。

海口综合保税区规划建设土地管理局

2018年1月26日

### 兴业银行海口分行推出“礼仪存单”,将爱带回家

临近新春,兴业银行海口分行推出的礼仪存单受到了广大客户欢迎。“兴业银行的礼仪存单制作精美,并且附赠多种多样的增值服务,今年春节表达感恩、传达爱意时有了更好的选择。”日前,海口市民刘先生到兴业银行海口分行办理理财业务,一进大厅就被该行的粉色存单吸引。

工作人员介绍,这是该行正在推出新款的礼仪存单,该存单不仅可享受定期存款的利率、还有精美的套封册,并且附赠多种多样的增值服务。想到自己的活期账户里有几万元的闲置资金,加上马上要迎来岳母的七十大寿和孩子的生日,刘先生当即决定办几份礼仪存单作为红包送给老人、孩子作为礼物,即免去挑选礼物的犹豫和烦恼,而且礼物新颖有意义。

据兴业银行海口分行相关负责人介绍,新系列礼仪存单将传统的储蓄产品与情感主题相结合,结合中国传统文化中对新生传承、成家立业、携手相伴的观念,围绕客户诉求和营销重点对客户进行细分,设计推出亲子、爱情、祝福三个系列,分为添

### 《孤岛奋战二十三年》出版

将免费向各乡镇中心小学发放

本报海口1月25日讯(记者陈蔚林)由省委党史研究室、省关工委、海南日报社合作编写的党史教育读本《孤岛奋战二十三年》日前已正式出版。5000本读本将免费发放给各乡镇中心小学。

2017年是中国人民解放军建军90周年,也是琼崖纵队成立90周年。《孤岛奋战二十三年》以琼崖纵队重大事件为线索,以图片及文字为主要载体,全景再现了琼崖革命二十三年红旗不倒、红色基因代代相传的故事,帮助青少年不断从“实事求是、依靠群众、艰苦奋斗、无私奉献”的琼崖革命精神中汲取成长力量。

向各乡镇中心小学赠书时,省关工委主任陈玉益要求,全省各级关工委及各乡镇中心中小学要利用好《孤岛奋战二十三年》读本,结合本地革命斗争史,向青少年讲好琼崖革命二十三年红旗不倒、红色基因代代相传的故事,帮助青少年不断从“实事求是、依靠群众、艰苦奋斗、无私奉献”的琼崖革命精神中汲取成长力量。

### 省信访局门户网站改版上线试运行

本报海口1月25日讯(记者陈蔚林 通讯员徐化鸿)记者今天从省信访局了解到,该局门户网站经过全新升级改版,将于1月26日正式上线试运行。这是省信访局创新工作思路、拓宽信访渠道、方便信访群众的又一重要举措。

据了解,省信访局门户网站设置有“政务公开”“信息公开”“工作动态”“网上信访”“信访服务”“查询评价”和“政策法规”等栏目。群众可通过访问<http://www.hainanxf.gov.cn>直接登录,并在“网上信访”栏目中提交投诉请求、提出意见建议,或查询信访事项办理情况、进行满意度评价等。

此外,该网站还将成为我省信访新闻发布、信息公开的重要平台。省信访局将通过该网站发布信访工作制度改革的最新进展情况、解读信访工作相关政策法规,以及各市县信访部门的新举措、新经验等。

省信访局相关负责人介绍,新版网站与旧版网站最大的区别在于,能更好地适应手机移动端用户的需求,满足群众随时随地访问的需要,更好地凸显“公共性、服务性”的特点。下一步,省信访局还将逐步建设完善“海南信访”手机APP、“海南信访”微信公众号和“海南信访群众之家”微博等,打造全面覆盖互联网、客户端、微信公众号的“互联网+信访+媒体”信访信息化综合平台,不断拓宽信访渠道,提高网上服务水平,推动形成开放、动态、透明、便民的“阳光信访”新模式。

试运行期间,用户使用新版网站时如有疑问,可拨打客服电话66810153咨询处理。

### 海口叫停共享单车 已投放车辆昨起5日内收回

本报海口1月25日讯(记者计思佳)记者从海口市城市管理委员会获悉,根据相关规定,海口市将暂停发展共享单车,已投放的电动自行车自25日起5日内收回。

海口市城市管理委员会相关负责人表示,据交通运输部等10部门联合出台的《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》和《海口市电动自行车管理办法》的相关规定,综合考虑骑行安全、停放秩序及充换电配套设施安全等因素,海口暂不发展共享单车;共享单车属于电动自行车种类,电动自行车的生产、销售、登记、通行和停放管理应当按照《海口市电动自行车管理办法》规定执行。对未悬挂号牌、违法停放等交通违法行为,由公安机关交通管理部门依法予以查处。请共享单车运营企业对已投放的电动自行车自公告之日起5日内收回,否则依法严厉查处。

### 海南优质民宿度假联盟成立 游客消费可享受共同积分

本报海口1月25日讯(记者赵优)为满足游客对海南旅游的新需求,创新海南旅游产品,“新春佳节·海南优质民宿度假产品发布会”日前在海口举行,海南优质民宿度假联盟同时成立,旨在通过整体品牌联合推广、优质旅游资源整合为游客提供更加暖心的旅游服务体验。

据了解,海南优质民宿度假联盟未来将在海南发展10家最具特色的民宿,为游客打造有温度的民宿度假游产品。

广告

### 海口市国土资源局关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

</